

立陶宛总统： 允许以“台湾”为名 设代表处是错误

据台湾“中时新闻网”报道，立陶宛总统瑙塞达今(4日)天在一档节目中表示，立陶宛政府允许台湾当局以“台湾”名义开设代表处的决定是一个错误，“我们必须去处理这个后果。”

综合媒体报道，立陶宛总统瑙塞达4日在立陶宛广播电台一档节目中表示，立陶宛和台湾地区不具外交关系，让台湾地区成立所谓“代表处”不是问题，但是以“台湾”为名则是错误，坦言自己在这件事情上并没有获得充分协调。

报道称，瑙塞达还表示，“代表处”名称已“严重冲击到立陶宛与中国大陆的关系”，现在必须去处理这个后果。

立陶宛前总统阿达姆库斯日前也指出，支持或承认“台湾”应该由政府与议会协调并达成一致，这种承认应该由有影响力国家决定，轮不到立陶宛这种小国来出头。

据此前报道，2021年11月18日，立陶宛政府不顾中方严正交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。中国外交部2021年11月26日正式照会立陶宛外交部，决定将中国驻立陶宛外交机构更名为中华人民共和国驻立陶宛共和国代办处，并要求立陶宛相应更改驻华外交机构称谓。

随后，陆续有媒体报道称，立陶宛多家“大陆订单”被取消，立陶宛外交部长在访美时也在向媒体“倒苦水”，说每隔几天就有一家立陶宛企业表示“在中国的生意停滞了”。日前，台媒还报道说，立陶宛知名啤酒品牌声称，10月起陆续被(中国大陆合作伙伴)取消订单，损失超过50万欧元。

面对媒体炒作立陶宛遭到中国“贸易报复”问题，外交部发言人汪文斌曾回应强调，中方一贯按照世贸组织的规则行事。立陶宛背信弃义、一错再错的结局只有一个，就是自食苦果，既然做了错事，就必须为此付出代价。

对此，汪文斌4日在京表示，立陶宛涉台问题的前因后果、是非曲直十分清楚。立陶宛背信弃义，公然制造“一中一台”，损害中国主权和领土完整，这是中立关系出现困难的症结所在。“我们要求美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定。也希望有关方面明辨是非，秉持客观公正立场，不要被美裹挟、蒙蔽。”

香港立法会会议厅将悬挂国徽及区徽

工程计划1月12日前完成

3日从香港特区立法会秘书处获悉，立法会会议厅将悬挂国徽及区徽，有关工程计划于1月12日前完成。

立法会秘书处3日通过电邮通知立法会议员，根据《立法会行政管理委员会条例》，在第七届立法会行政管理委员会(行管会)产生

之前，三位第六届行管会的当然成员梁君彦、李慧琼及马逢国须继续留任。经咨询有关方面意见，他们已决定在立法会会议厅悬挂国徽及区徽。

立法会秘书处表示，有关工程计划于2022年1月12日前完成。

台湾桃园机场出现群聚染疫

奥密克戎感染本地病例持续确诊

台湾5日新增新冠肺炎确诊病例26例，其中1例为本地病例，25例为境外输入病例，无新增死亡个案。新增本地病例为桃园机场清洁员，最新疫调发现，这一确诊病例曾搭乘通勤交通工具，与此前机场停车场厕所清洁员确诊病例同行。

综合台媒报道，台湾“流行疫情指挥中心”当日公布，截至目前机场共有清洁员及防疫计程车司机等5名确诊者。其中，计程车司机为岛内首例染疫的防疫出租车司机，5日检测确认感染的是奥密克戎变异株。

1月3日公布的新增本地病例

机场停车场厕所清洁员，亦为感染奥密克戎变异株。这一病例1月2日开始出现喉咙痛、发烧等症状，跨年期间曾到桃园中坜忠贞市场摆摊。其职场接触者共25人，包含6名职场接触者、共同搭乘通勤交通工具的19名乘客及司机，4日已全数采样完毕，当时检出2名阳性，其余23人为阴性。

5日通报确诊病例与上述厕所清洁员及2名阳性为同职场工作人员，系50多岁女性，已接种2剂莫德纳疫苗，为突破性感染。“流行疫情指挥中心”将这起机场染疫案定调为群聚事件。

日媒曝台曾建议交换大陆军机飞行情报 遭日本拒绝



航空自卫队摄影

近日，有日媒曝出台湾曾于2019年2月向日本政府提议，希望双方建立可实时交换大陆军机飞行情报的机制，但日方认为日台没

有“邦交”，加上顾虑“一个中国”原则，对此避而不答，等同拒绝。这是首次有台湾正式向日本提出防卫合作的信息曝光。

日本《产经新闻》3日报道，解放军轰-6等军机在2016年至2018年间，经由台湾与菲律宾间的巴士海峡飞往西太平洋后，再穿越宫古海峡回原驻地，把战机绕台“常态化”。但台湾缺乏监视宫古海峡区域的能力，日方也无法监视巴士海峡，日台在大陆军机进入各自的可监视空域前，难以掌握大陆军机动态，台方因此希望与日本建立机制，交换解放军军机位置、高度、速度等雷达情报。

报道引据日台防卫相关人士透露，2019年2月下旬，台湾军方最高层透过日台交流协会提出上述要求，但日本政府认为日台没有“邦交”，这种机制很难只交出必要情报，因此避而不答。

后来日方仅自行调整应对，在与那国岛设置移动式警戒管制雷达，以监视从巴士海峡北上的飞机。日本政府另决定向菲律宾提

供4座警戒管制雷达，用于搜集巴士海峡周边情报。

去年9月8日，日本自民党外交政策研究会会长、参议员佐藤正久在国策研究会举办的研讨会上，就曾公开呼吁台日应共享解放军在两处海峡动向的情报，还呼吁美日台三方尽速成立“外交国防”防卫合作机制。

去年7月，英国《金融时报》也曾引述未具名的五角大厦官员的说法指出，“美国与日本急需创建与台湾共同分享情报的机制，特别是解放军军机与舰艇的信息，尤其是宫古海峡。”目前美台之间有军事情报分享，美日之间也有军事情报分享，但并没有三方共享情报。美方官员说：“情报共享总不能在战争开打中途才建立，必须现在就做。”

台北中时新闻网报道，对此，台湾“国防部”表示，台军充分掌握

台海周边军事动态，其余没有评论。

另外，台湾一位退役军方官员表示，空军雷达监测距离约400公里，日本的宫古海峡距台湾更远，台方雷达掌握不到大陆军机动态，若能和日本交换情报，及早掌握从台湾北侧来的大陆军机，包括位置与高度，最重要的是掌握机型，究竟是慢速反潜机，或是战机，对防空预警很有帮助。这位退役军方官员说，2019年解放军军机尚未密集进行远航操演，但去年情势改变，解放军军机在“西南空域”的巡视已达950次以上，日本前首相安倍晋三最近还说“台湾有事”等同日本有事、日美同盟有事。

该退役官员说，政治情势有所转变，台日情报交流绝对更紧密，但是否做到实时交换大陆军机情报，不得而知。



applus 教育中心

EDUCATION

Rockville: 215 West Montgomery Ave, Rockville, MD 20850

Email: admin@apluslearningcenter.com Tel: 301-838-9668

Website: www.AplusLearningINC.com

APLUS Online School 开通啦!

祝贺 APLUS 学生 278 人次金榜题名

马州蒙郡资优小学、初中、高中! 欢迎随时报名



2022 春季招生全面开始

考试准备班

多期开班
(具体日期请查询学校主页)

SAT 准备班-十二堂课

多期同时开班
(具体日期请查询学校主页)

△包括三次的模拟考试。
△适合即将考SAT的同学，可以选择不同考期的班参加。
△针对3/12/2021的SAT考试。

SAT-1600 准备班

每周六
9:30am~12:30pm

SAT Boot Camp-十堂课 2/5/2021 开班

(模拟考试)星期六
(试题解析)星期日 1:30-4:30pm

△适合准备好要考试的同学作最后的冲刺复习。
△针对3/12/2021考试。

所有课程细节、日期、时间都可以上网或电话咨询

请为我们点赞

Facebook: www.facebook.com/aplusmd

Instagram: @aplusinc

数学班

共16周
△每周二 6-8pm
△每周六 11:15am-1:15pm

写作班

共16周
△每周四 6-8pm
△每周六 9-11am

质优天才班

开班啦!
△6-8年级
△16堂课
△数学、英文

2022 春季报名现已开启!

所有辅导者拥有美国教师执照 AP/SAT/PSAT/ACT/SSAT/ISEE 小学至高中考试准备

1对1 个别辅导

教学特色

一流师资: 所有教师均为蒙郡经验丰富优良老师
小班教学: 每班15人, 可与老师有良好互动关系
教材丰富: 蒙郡公校教材编辑老师特别设计
课程严谨: 课后均有适度作业, 提供学生练习机会

报名请上网 www.Apluslearninginc.com, 或印出报名表, 寄至 P.O. Box 10072, Rockville, MD 20850 电话: 301.838.9668